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1) Dans le cas d’un €coulement quelconque de fluide isovolume, de masse volumique p et de vitesse V/,

I"équation de continuité est donnée par : Z—f +div(pV) = 0.
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¢) L’équation de continuité traduit la”conservation _de masse au cours de ]’ecoulemen& Our un
€coulement permanent suivant une seule direction de fluide isovolume, elle s’écrit P V.8 = s
2) Dans la cinématique des fluides, on ne prend pas en compte les forces qui agissent c%t ala
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dynamique des fluides. ‘_’@
3) Théoréme de Bernoulli sous la forme générale pour un fluide rée] :
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Exercice N°1 ; (6pts)
L’RFH appliquée aux points (1) et (2) donne :
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En remplagant dans (a) et apres arrangement on trouve -
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AN : x=73.14cm @
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4.0,629.103
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2) Nombre de Reynolds : Re = ( )

AN. Re = 53025) = 5000
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4) Formule de Blasius 1 = 0,316 .Re—025 @
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AN.  1=0,316.50000"925 = ¢ 0211&
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3) Perte de charge linéaire ; J,, = —. ( ) (V—z .,/

AN. J, =—0,0211 (332) -2—2 = —mm@
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6) Equation de Bernoullj : —-T i YN 9(z; —2y) =], s 2
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Donc P,
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agit d’un écoulement turbulent lisse.

0



